



红烛之光

2021教师节 特刊

嘉祥县祥城中学

育卓越时代新人，铸特色名校品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 苗笛 薛立峰 贾卫合

人杰地灵的孔孟之乡，孕育出底蕴深厚的儒学文化；嘉美祥瑞的曾子故里，孝德文化在此传承弘扬。在美丽的萌山脚下、呈祥湖畔，坐落着一所学校——嘉祥县祥城中学。这里是知识的海洋，更是莘莘学子放飞理想的地方。



高标准图书室内，学生们享阅读乐趣。

办学理念彰显时代气息

嘉祥县祥城中学现有300余名教职工、4000余名在校学生，90个教学班级。学校围绕“德育立校、依法治校、质量强校、科研兴校”的办学理念奋力开拓，使“博学、笃志、明德、求真”的校训得以彰显；使“勤奋、善思、严谨、

创新”的校风，“敬业、爱生、明理、进取”的教风，“乐学、好问、睿智、致远”的学风得以践行，为致力于建设济宁市名牌学校而不懈努力。

学校结合实际，树立了“年年有发展，三年大变化”的工作目标，实行“层级负责”制度，确定班主任是班级的第一责任人，包年级校长、年级主任是年级组

的第一责任人，各部门校长、主任是分管部门的第一责任人。年级主任全面、全员、全程管理，形成了年级组与处室管理并存，教研组与备课组领导并重的管理方式。

祥城中学非常重视人才培养，学校成立了名师团队工作室，确定他们为指导教师，名师团队把自己多年来在教学第一

线上总结出独特的教育教学及管理经验，毫无保留地传授给青年教师，达到促进其快速成长的目的。鼓励教师“成名、成家”，打造学校的教育品牌，形成了“三个发展”（学生的全面发展、教师的专业发展、学校的整体发展）适应时代特征、适应学生进步、适应教育发展的新的办学模式，使得学校的核心竞争力得到不断增强，得到了学生、家长和社会的充分认可。

特色育人模式成效斐然

嘉祥县祥城中学以“教师儒雅、学生文雅、校园高雅”的三雅文化为育人策略，以课程育人，文化育人，活动育人，实践育人，管理育人，协同育人等六大育人模式构建了祥城中学师生合唱团、水墨丹青书法社团、星光舞蹈社团、风雅颂器乐社团、诗书中华朗诵社团、未来绘画社团等祥城新六艺。成立了祥城中学学

生会、志愿者服务团队、祥城中学国旗护卫队、校园之声广播站，每周举办“相约星期一”读书沙龙，在每个重大节庆日的仪式教育活动和“我们的节日”开展丰富多彩的主题团队活动，成为祥城中学一张张靓丽的名片，真正帮助学生树立起正确的人生观，世界观，价值观。为满足更多学生的需求，学校还开设了创客、摄影、足球、篮球、太极拳、跳绳等丰富多彩的特色课程。

春色满园、姹紫嫣红的良好局面已经形成，嘉祥县祥城中学先后获得省标准化建设先进单位、省依法治校示范学校、市级教学示范校、市级文明单位、市级绿色学校以及国家青少年足球特色学校等荣誉称号。长风破浪会有时，直挂云帆济沧海，为了全面贯彻党的教育方针，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，祥城中学这艘巨轮正迎着朝阳，乘风破浪逐梦前行。



学校举办“一颗红心向着党”演讲比赛。



齐鲁壹点 累计下载量突破4200万+

找记者 上壹点

全省726名记者上线，与用户实时互动。壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解疑答问。

壹点情报站

情报员遍布全省，覆盖全域，打造山东最大正舆情聚集平台。

特色频道、栏目

头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道，日推送信息近万条；瞰夜、显见、读点、法眼……数十个知名专栏，引领齐鲁舆论新高地。

壹点号

内容垂直，覆盖面广，日产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名，全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

